
 
 
 
 
Ata da 19ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 26 de agosto de 2008. 
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Às dezenove horas e trinta e seis minutos do dia vinte e seis do mês de agosto de dois mil e oito, 
no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco 
Wohlers, nº 146, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara 
Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice 
(Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano 
(Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da 
Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres), consignando as ausências dos Edis 
Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho) e Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). 
Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Celso Nogueira, secretariado pelo Edil 
Domingão, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Celso Nogueira procedeu a leitura 
Bíblica. EXPEDIENTE: Deliberação das Atas. Entram em discussão, conjuntamente, as Atas 
da 18ª Sessão Ordinária e 3ª Sessão Solene. Não houve manifestação. Postas em votação 
simbólica, as Atas foram aprovadas por seis votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
contrários, protestos ou impugnações, consignando as ausências dos Edis Toquinho e Mauro 
Garcia. Comunicações Diversas. Não houve. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio 
apontando algumas falhas nos quadros das legislaturas, afixados neste Plenário, solicitando que 
seja feita uma revisão nas informações neles contidas. O Senhor Presidente deferiu o pedido. 
Consignou-se as presenças dos Edis Toquinho e Mauro Garcia. Expediente do Poder 
Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 26/08, que “Altera dispositivo da lei 
Municipal n° 1483 de 12 de setembro de 2007”. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito 
Ignácio solicitando a dispensa de pareceres ao referido Projeto. Posto em votação simbólica, o 
referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor Presidente informou que o Projeto 
será pautado na Ordem do Dia desta Sessão. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 27/08, que 
“Ratifica o desdobro de lote que especifica e dá outras providências”. Não houve manifestação. 
O Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes. Entra 
em expediente o Ofício Gab. nº 323/08, que encaminha resposta à Indicação nº 87/08, de autoria 
do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 324/08, que encaminha respostas às 
Indicações nºs 93, 94 e 101/08, todas de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 325/08, que encaminha respostas às Indicações nºs 95, 96, 97, 105, 106, 107 e 
108/08, todas de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 326/08, 
que encaminha resposta à Indicação nº 99/08, de autoria do Edil Toquinho. Entra em expediente 
o Ofício Gab. nº 327/08, que encaminha resposta à Indicação nº 102/08, de autoria do Edil Zoca. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 334/08, que encaminha resposta à Indicação nº 85/08, de 
autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 335/08, que encaminha 
resposta à Indicação nº 112/08, de autoria do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 339/08, que encaminha resposta à Indicação nº 100/08, de autoria do Edil Joani Torres. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 333/08, que solicita seja efetuada a correção na Lei nº 
1355/03, que dá denominação a Rua Cira Padilha, cujo nome correto é Ciria Marques Padilha. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 344/08, que encaminha o Balancete Analítico da Receita e 
Despesas Municipais, referente ao mês de julho de 2008. Não houve manifestação. Expediente 
Externo. Entra em expediente o Ofício Convite n° 16/08, encaminhado pela Unicidades, 
convidando para Reunião Ordinária em 03 de setembro próximo. Entra em expediente o Ofício 
C.FJB n° 2378/08, enviado pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, informando que 
foram julgadas regulares as contas da Câmara de Joanópolis, referentes ao exercício de 2006. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente 
o Requerimento nº 23/08, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Presidente da Sabesp e 



 
 
 

Outros, solicitando seja informado se há algum estudo sobre a viabilidade de prolongamento de 
redes de água ou esgotos para os logradouros que especifica. Não houve manifestação. Posto em 
votação nominal, o Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. 
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Entra em expediente a 
Moção de Congratulações e Aplausos nº 36/08, de autoria do Edil Ary do Toco, à Banda Musical 
Municipal de Joanópolis, em face das belíssimas apresentações realizadas neste Município. Não 
houve manifestação. Posta em votação simbólica, a moção foi aprovada por oito votos a zero. 
Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 37/08, de autoria do Edil Ary do Toco, à 
Senhora Anete Ferreira Pereira, em face do excelente trabalho exercido na Gerência da Agência 
da Nossa Caixa Nosso Banco de Joanópolis. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Indicação nº 
116/08, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e 
Serviços, para que sejam colocadas as placas denominativas das ruas existentes no Bairro dos 
Nogueiras, afixando-se em postes próprios para esta finalidade. Entra em expediente a Indicação 
nº 117/08, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e 
Serviços, para que seja colocada uma lombada do tipo “tachão” na Rua Primo José Del Vecchio, 
Bairro dos Nogueiras. Entra em expediente a Indicação nº 118/08, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja implantado 
serviço de transporte público para conduzir os moradores do Bairro dos Cunhas, semanalmente, 
ao centro de Joanópolis. Entra em expediente a Indicação nº 119/08, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, ao Superintendente da Telefônica, para que seja instalado um telefone público no Bairro 
dos Cunhas. Entra em expediente a Indicação nº 122/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja implantada uma lombada 
ou a colocadas várias placas indicando a necessidade de redução de velocidade devido a 
presença de crianças na estrada que dá acesso ao Loteamento Álvaro Costa. Entra em expediente 
a Indicação nº 123/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Presidente da Câmara, para que seja 
colocada uma proteção na lateral do corredor da rampa que liga a Secretaria Administrativa da 
Câmara aos fundos do Plenário, de maneira a impedir a entrada da chuva. Entra em expediente a 
Indicação nº 127/08, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito, para que sejam 
colocados marcos quilométricos na Estrada Municipal Cônego Eanes Cotias, bem como, seja 
melhor sinalizada no entroncamento com a Estrada Municipal “Oliveira Preto”. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que as Indicações serão devidamente encaminhadas 
aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio, inicialmente, comentando sobre a pertinência das reivindicações dos 
moradores do Bairro dos Cunhas, objeto das Indicações n° 118 e 119/08, de sua autoria; 
informou que está na fase final de preparação de um Projeto de Resolução, alterando o 
Regimento Interno, no que se refere a concessão de honrarias, discorrendo sobre o assunto; por 
fim, registrou a sua satisfação em face do andamento bastante tranqüilo da campanha eleitoral 
em Joanópolis. Continuação do Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente a 
Indicação nº 120/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito e ao Secretário Municipal 
de Obras e Serviços, para que seja implantada uma lombada na Rua Bernardino de Carvalho 
Pinto, altura do nº 673. Manifestou-se o autor. Entra em expediente a Indicação nº 121/08, de 
autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que 
sejam destinados “conserveiros” para trabalharem na manutenção da estrada, localizada no 
Bairro do Paiol Grande, na divisa com Vargem. Manifestou-se o autor. Entra em expediente a 
Indicação nº 124/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito e ao Secretário Municipal 
de Obras e Serviços, para que sejam implantadas lombadas na Rua Sebastião Zappa. Manifestou-
se o autor. Entra em expediente a Indicação nº 125/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao 
Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja implantada uma linha de 
tubos na estrada da Perobinha, próximo à pequena Igreja existente no alto do morro. Não houve 



 
 
 

manifestação. Entra em expediente a Indicação nº 126/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, 
ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que sejam realizadas obras de 
conservação na estrada que dá acesso a propriedade do Senhor Tião Epifânio, no Bairro do Abel. 
Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que as Indicações serão devidamente 
encaminhadas. 

97 
98 
99 

100 
101 
102 
103 
104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 
121 
122 
123 
124 
125 
126 
127 
128 
129 
130 
131 
132 
133 
134 
135 
136 
137 
138 
139 
140 
141 
142 
143 
144 
145 

ORDEM DO DIA. Entra em pauta o Projeto de Lei n ° 26/08 – Poder Executivo, 
que “Altera dispositivo da Lei Municipal n° 1483 de 12 de setembro de 2007”. Entra em 
discussão única o Projeto. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação simbólica, o 
Projeto foi aprovado por oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 08/08, de 
autoria da Mesa, que “Altera a redação de dispositivos que especifica do Regimento Interno da 
Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis – Resolução nº 12/2000”. Procederam-se 
as leituras dos pareceres oferecidos pela Mesa e pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação e de Mérito ao Projeto e ao Substitutivo 01. Entra em discussão o Substitutivo 01. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o Substitutivo foi aprovado 
por nove votos a zero. Entra em discussão única o Projeto, considerando o Substitutivo 
aprovado. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o referido Projeto foi aprovado 
por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 09/08, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, que “Altera a redação do art. 143 e acrescenta dispositivo que especifica no 
Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. Procederam-se as 
leituras dos pareceres oferecidos pela Mesa e pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação 
e de Mérito ao Projeto e ao Substitutivo 01. Entra em discussão o Substitutivo 01. Manifestou-se 
o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o Substitutivo foi aprovado por nove votos a 
zero. Entra em discussão única o Projeto. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o 
referido Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra 
em explicação pessoal, manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza expressando o seu 
contentamento em face de terem comparecido, na sessão solene realizada no dia 17 de agosto 
último, algumas das pessoas que homenageou ao longo de seu mandato, desejando felicidades a 
todos os homenageados. O Edil Toquinho falou sobre a necessidade de que todos os Vereadores 
fiscalizem o asfaltamento feito recentemente nos seis quilômetros iniciais da Estrada “Padre 
Eanes Cotias”, esclarecendo os motivos; manifestou o seu contentamento com o andamento 
democrático da campanha eleitoral; por fim, manifestou a sua expectativa de que aqueles que 
forem eleitos possam dar continuidade aos trabalhos. O Edil Joani Torres, primeiramente, 
comentou sobre a necessidade da colocação de iluminação na pista de skate e que seja feito um 
policiamento mais adequado no local, esclarecendo as razões; manifestou o seu contentamento 
com o andamento da campanha eleitoral; comentou sobre o amadurecimento da política em 
Joanópolis, discorrendo sobre uma reunião com vários candidatos, realizada na Delegacia; 
informou que as Polícias Civil e Militar colocarão viaturas na abertura e no fechamento das 
carreatas, esclarecendo os motivos; manifestou a sua certeza de que as eleições transcorrerão de 
maneira pacífica; finalmente, agradeceu a todos que o receberam tão bem em suas residências 
nesta campanha. O Edil Ary do Toco, inicialmente, cumprimentou o público presente em face de 
estarem prestigiando os trabalhos legislativos; parabenizou todos os candidatos em face da 
campanha que estão desenvolvendo em Joanópolis; rogou a Deus para que ilumine aquele que 
for merecedor para conduzir Joanópolis; agradeceu o carinho de todos que o receberam em suas 
residências; finalmente, falou sobre o bom andamento desta campanha eleitoral, manifestando a 
sua esperança de que permaneça o respeito entre os candidatos, esclarecendo os motivos. O Edil 
Benedito Ignácio, primeiramente, registrou a sua satisfação pelo fato de estar assistindo a 
realização de diversas obras importantes no Município, discorrendo sobre a obra de construção 
do velório municipal; consignou que a maior obra do Município está acontecendo na área da 
educação, salientando que deve ser comemorado o patamar em que se encontra o índice de 
desenvolvimento da educação básica em Joanópolis, discorrendo sobre o assunto; por fim, 



 
 
 

manifestou a sua satisfação com relação a atual situação econômica da Prefeitura de Joanópolis, 
esclarecendo as razões. O Edil Celso Nogueira, inicialmente, manifestou o seu contentamento 
em face do comportamento satisfatório de todos candidatos nesta campanha eleitoral; alertou os 
candidatos com relação à transgressão da Lei Eleitoral com o uso dos carros de som nas 
campanhas em locais inadequados, discorrendo sobre o assunto; por fim, parabenizou todos 
candidatos em face do excelente nível das campanhas eleitorais. Teve aparte o Edil Benedito 
Ignácio. O Edil Zoca, primeiramente, teceu comentários sobre a resposta encaminha pelo Senhor 
Prefeito à Indicação n° 102/08, de sua autoria, sobre o teste de qualidade e resistência nos 
bloquetes que estão sendo colocados na Praça Central; falou sobre a pertinência do comentário 
do Edil Toquinho com relação a grama mal plantada nas laterais do asfaltamento dos seis 
quilômetros iniciais da Estrada “Padre Eanes Cotias”; finalmente, comentou sobre a necessidade 
de dar cumprimento à Lei Eleitoral, discorrendo sobre o fato dos carros de som das campanhas 
eleitorais estarem sendo utilizados em locais inadequados. Nada mais a tratar, 
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o Senhor 
Presidente agradeceu a presença do público, convocou os Senhores Vereadores para a 20ª Sessão 
Ordinária, a realizar-se no dia 02 de setembro próximo e, às 21h18min, declarou encerrada a 
Sessão. Nada mais.


